

## **Provansalski sveci u Dalmaciji: razvoj kulta sv. Marije Magdalene i njegov neočekivani odraz u srednjovjekovnom Ninu**

Polazeći od početaka šovanja sv. Marije Magdalene i s njom povezanih svetaca u srednjovjekovnoj Francuskoj, predavanje će ponuditi rekonstrukciju razvoja njihovih svetačkih legendi i otvoriti pitanje veza s Dalmacijom, osobito s područjem Nina. Naime, prema mjesnoj tradiciji, troje ninskih svetaca zaštitnika: Sv. Asel, Sv. Ambroz i sv. Marcela došli su u Nin kao Isusovi učenici još u prvome stoljeću. Međutim, povijesna istraživanja pokazala su važnu ulogu srednjovjekovnih provansalskih legendi u oblikovanju te predaje. Nastojeći rasvijetliti podrijetlo šovanja troje ninskih svetaca u predavanju će osobita pažnja biti posvećena kultu sv. Marcele, štovane kao sluškinje sv. Marte. Smještanje njezina ninskog kulta između pojave zagonetne mučenice na otoku Hiosu u ranome srednjem vijeku i prisutnosti vitezova Ivanovaca u ninskoj okolini, obećava razotkriti složenu mrežu odnosa i kulturnih kontakata na kasnosrednjovjekovnom Sredozemlju.

Trpimir Vedriš izvanredni je profesor na odsjeku za povijest Filozofskog fakulteta Sveučilišta u Zagreb i gostujući nastavnik na Sveučilištu u Dubrovniku. Pohađao je Klasičnu gimnaziju u Zagrebu te je diplomirao povijest i etnologiju na Filozofskom fakultetu Sveučilišta u Zagrebu. Magistrirao je na Odsjeku za srednjovjekovne studije na Srednjoeuropskom Sveučilištu u Budimpešti, gdje je, nakon doktorata na zagrebačkom sveučilištu, obranio doktorat. Područje njegova znanstvenog interesa, uz srednjovjekovnu hagiografiju i kult svetaca na jadranskom prostoru, uključuje povijest kršćanstva u kasnoj antici i srednjem vijeku, te probleme moderne percepcije srednjovjekovlja. Kao gost predavač izvodio je nastavu na Sveučilištu u Splitu i Fakultetu filozofije i religijskih znanost u Zagrebu. Dugogodišnji je član i trenutni predsjednik Hrvatskog hagiografskog društva „Hagiotheca“, a uz znanstvene publikacije povremeno objavljuje u *Hrvatskoj reviji*, *Vijencu* i na portalu *Bitno.net*. Urednik je i voditelj podcasta „Povijesna četvrt“.